мосгорсправка моссовета Отдел газетных вырезок Телефон 96-69

Кирова 26/6 Выреска из гизеты

от . . 2 6 ОИТ 39 ТРАВДА

Накануне 40-летия МХАТ

## В. И. Немирович-Данченко

Четырнациать дет назад я, бедлетряст, не вменией отношения к театру, прочимы витерессы прочем данну «Путаченият». («Отромным витерессы прочем данну «Путаченият», прому разрешения поставить ое в Московском Худо-дественном театре. — Немировит-Данченко». Первый мой дебит был и Художестей-ном театре, и все те чувства глубокого уражения и часто востора, которые квуникая ине творческая атмосфера Художественного театра, прежде всего ассоцияться и и загностью Вадинира Ивановича Немировича-Данчено. Присутствуя на его демечательной работе вад спектакам, а изогда и участвуя и ней, я всегда выческа променье и глубоко поучительные внечатления. Имень участвуя и ней, я всегда выческа променье и глубоко поучительные внечатления и художиния.

Поражает работогнособность, страстнога.

Поражает работоснособность, страстность неугомимость Владимира Ивановича.

ном хумание. Поражет работиспособность, страстность и неугомимость Валдимов Иваловича. Вот оне обледнет актрисе, как она должна быстро, и трагисомической тревоге пробедать через ако сцену за сови уголиши партнером. Актриса делает это добросовестия, по требуемого темнерамента в ее дит. Он об ясинет её нескомко раз, а у актрисы все малсто не мыходат. Тогда оп быстро подвижается на сцену, и сам с бурмостром через всю сцену. Это пробедата на партнером через всю сцену. Это пробедат на партнером через всю сцену. Это пробедат на партнером через всю сцену. Это пробедал не семидесятиемыемые парамиму и парабедать страствый, актрисами и подвеждения дожным вображеть страствый, польный любае и ненамести укалог и укал в желы, встретныйных слеруациями податический марасами. Опать Вадимир Ивалович показывает иго яних минероваты стрествый, польный любае и ненамести укал не прерыма. И как ноказывает и и яних многоратов течение часа—друх без перерыма. И как ноказывает и укал не прерыма. И как ноказывает и укал не прерыма. И как ноказывает и укал не прерыма. И как ноказывает и укальных выстранный податиченный какалычая не прерымость променя тогом соднания в на польносттю проема типого соднания она только-тго проема тяжкую нось не сценую не с своим богом. На сцене ото не в подать с своим богом. На сцене ото не в подати с своим богом. На сцене ото не в правне ос своим богом. На сцене ото не в правне ос своим богом. На сцене ото не в правне ос своим богом. На сцене ото не не проема тяжкую нось не ото не основность не праве основность не праве

новазывается, но при выходе на сцену, в самои начале картены, актрисе науо пода-авть, что все вто она только-что пере-жнав. На репетвиви актрисе не удется изобразать пережитее геровией. Долго, без-успочно бъется над этим местои Владимър Иваневия — не выколят. — Оставии, давайте отдохнем, — говорят ов.

Иваневич — не выходит — Оставии, давайте отдохнем, — говорит од. Во время отдыха идот беседа о посторовных предметах, во как-то песамотво для акурскы разговор переходит на тему, глубою, во саса вознумную ес. — Предрасимен — въргу гобрывает разговор падации и Иванович, продолжаем — прераванную репетвино в оздаделает так упрямо неудававшемся местом. — Предрасим, топорит Владимер Навич деров найделей Надимер Незавич, — зерто найделей Твадимер Навич деров найделей предвагающах топким амалазом и сворхающах често неожилавлями отдрижающах топким амалазом и сворхающах често неожилавлями отдрижающах предвагающах празным скронажей предвагающах топким амалазом и сворхающах често неожилавлями отдрижами. Так ознажцы пекрыпам остораждений разгом и детально анализаровал его сущность, потом ядут задемых — по-мому, это чековек очень солидный, выповноумощей интелиятентностью, показуй, кото-то вроде профессора. Актеры удивлены — втого порядка. — по-мому, ато чековек очень солидный, выповноумощей интелиятентностью, показуй, кото-то вроде профессора. Актеры удивлены — втого порядка. — по-мому, ато чековек очень солидный, выповноумощей нителиятентностью, показуй, кото-то вроде профессора. Актеры удивленые — втого порядка. — по-мому, ато чековек очень солидный, выповноум технов профессора на предетавляет — солидется он, — престотином для этого персоважая миве поскумим ими выстамим ими в метелями ими в метелями ими в воста удивления в предетавляет ставими в поскумим ими в метелями ими в поскумим ими в метелями ими в поскумим ими в предетавляет ставими в поскумим ими в предетавляет ставими в поскумим ими в предетавляет от предетавляет ставими в поскумим ими в предетавляет ставими в поскумим ими в поскумим ими в поскумим ими в поскумим ими в поскуми в предетавляет ставим в поскум ими в поскум ими в поскум ими в предетавляет предетавляет ставим в предетавляет предетавляет ставительной в поскум иметельной в предетавляет предетавляет предетав

дандаевые вкого порядка.

Представьте! сознается он, прототяном дая этого персонажа мне послужил именно профессор и именно с таками
чертами и даже с такой дальнейшей судьбой.

ося. Всявя, работающий с В. И. Намировн-чем-Данченко, может привести очень мно-го таких моментов, таких сторов в его ра-боте. Но основная сущность работи и его, п руковалимого им Хукожественного теат-ра — страствое неутомимое искание и не-уколетиворенность найденным. В этом вх великая заслуга перед советскам всеус-ством. K. TPEHEB.

## МХАТ-отец реализма в театре

40-детие Художестванного театра им. Горького — вто прадник не только код-детина этого театра и не только работ-ников искусства вообще, но и всего наmero Habola.

шего народа.

Художествовный театр зародился в условиях, когда в России подведялось все живсе, талактакное, працинос. Саконо, вазытавшее со спецы МХАТ, было воспривато 
всем передовым обществом, как явыя 
борьбы за новый театр, за возое искусство — всиусство жижненной правды.

Реализи Худомественного театра превра-ты его сцену в трибуну. И не случайно м МХАТ свазаны вмена Чехова и Горь-

кого.

Кренкве основы Художественного теалра позволяли ему пройти свой 40-летний 
творческий путь под знаменем художественной и социальной прады, что родявт 
его с изшей великой революцией и великой комичунистической партией, которые 
провозгласили и осуществили новую прав-

Художественный театр ине особенно бын Турожественный театр име особенно бан-осе потому, что моя творческая судьба осень тесно севазана с вим и его руково-дителии——Конствативном Сертесвичем Ста-нессавским и Взадимиром Ивановичем Немировичем-Данченко. В 1920 году, ко-гла я начала работать в Больном театре, студен Станисланского находиваесь при Больном театре, и я пелый год уче-водством неабвенного Константина Сер-севича. Не приходителя говорить, какую огроменую роль в моей живии сыграл этот

год общения с нелимим реформатором рус-ского театра в его студии. Вскоре судьба меня следа в со эторым основателем Ху-сомественного театра—В. И, немировичем-Давченко, который предаожил мие партию Кларетты в комической опере «Дочь ма-дам Анго». Эту партию я псполивиа бо-лее 100 рад. Я могу смело сказать, что Художе-ственный театр такой же ролной мне, как в Большой театр. Такая бальость к Хурожественному теат-тру наполняет серпи чувством горрости,

и Болькой театр.
Такам баявость к Хуюжественному театру наполняет сертпе чуюством горзости, так дак да до нет существования МХАТ в сообенно за вторую подолену своей княи, при советской власти, значение этот сватра для всех вызое вслусства вастодько выросло, что без него, без его сестемы невозможие власе быт от но было енчение невозможие власе быт от но было енчение объести театра. Он стал подминым отном реалямия т театре, и это чувствукот не только драматические, но и музывальные театры. Это стало сосбенно ясно последние театры. Это стало сосбенно ясно последние толь, когда появались советские сперы, требующие строгого реалеские сперы, требующие строгого реалеские сперы, требующие строгого реалеские сперы, требующие строгого реалеские сперы, хуюжественной правде, как не у хуюжественного реалеу хуюжественного театра.
Чем больше зумаешь о хуюжественном от ватре, тем больше произкаешься к нему благодарностью за ту систему, которую он выработал и которыя длет ключу върстию всей свазы и к красоты хуюжественной правды в театре.

В БАРСОВА.
Наролява артистка СССР, депутат Верховного Совета РСФСР, ордевоносец.